
Witam Kochani! 

Dzisiaj macie do rozwiązania prosty Quiz, składa się on z 18 pytań  – Od Piastów do Jagiellonów. 

Spróbujcie rozwiązać go samodzielnie, to podstawa☺ Dopiero po rozwiązaniu testu, skorzystaj z 

pomocy (zeszyt, książka).Na końcu testu masz kartę do wydruku i wypełnienia, którą odeślesz do 

mnie☺  

Powodzenia, w tym tygodniu wrzucę następną lekcję – XVII wiek-stulecie wojen. 

 

1. Czeska żona Mieszka I to: 

a) Dobrawa 

b) Oda  

c) Jadwiga 

d) Rzepicha 

 

2. Imię legendarnego założyciela państwa polskiego to: 

a) Lech  

b) Czech 

c) Rus 

d) Popiel 

 

3. Panowanie Władysława Jagiełły zapoczątkowało w Polsce rządy dynastii: 

a) Piastów 

b) Jagiellonów 

c) Przemyślidów 

d) Andegawenów 

 

4. Polska przyjęła chrzest w roku: 

a) 960 



b) 966 

c) 992 

d) 1000 

 

5. Zjazd gnieźnieński odbył się w roku: 

a) 960 

b) 966 

c) 997 

d) 1000 

 

6. Pierwszym historycznym  władcą Polski był: 

a) Kołodziej Piast 

b) Mieszko I 

c) Kazimierza Wielki 

d) Bolesław Chrobry 

 

7. Pierwszym królem Polski był: 

a) Mieszko I 

b) Bolesław Chrobry 

c) Kazimierz Wielki 

d) Władysław Jagiełło 

 

8. Bitwa pod Grunwaldem rozegrała się w roku: 

a) 1000 

b) 1025 

c) 1410 



d) 1364 

 

9. W 966 miało miejsce wydarzenie: 

a) misja św. Wojciecha do Prus 

b) koronacja Bolesława Chrobrego  

c) chrzest Polski 

d) zjazd gnieźnieński 

 

10. Akademię Krakowską założył Kazimierz Wielki w roku: 

a) 1333 

b) 1364 

c) 1370 

d) 1385 

 

11. Pierwszą stolicą Polski był: 

a) Kraków 

b)Warszawa 

c) Gniezno 

d) Poznań 

 

12. Unia w Krewie miała miejsce w roku: 

a)1333 

b) 1364 

c)1370 

d) 1385 

 



 

13. Na zdjęciu przedstawiony jest:  

a) Mikołaj Kopernik 

b) Władysław Łokietek 

c) Kazimierz Wielki  

d) Władysław Jagiełło 

 

 

14. Na zdjęciu przedstawiony jest:  

a) Mikołaj Kopernik 

b) Władysław Łokietek 

c) Kazimierz Wielki 

d) Bolesław Chrobry 

 

 

15. Na zdjęciu przedstawiony jest:  

a) Władysław Jagiełło 

b) Władysław Łokietek 

c) Kazimierz Wielki 



d) Zawisza Czarny 

 

 

 

16. Jaki władca zastał Polskę drewnianą, a zostawił murowaną: 

a) Konrad Mazowiecki 

b) Mieszko I 

c) Bolesław Chrobry 

d) Otton III 

 

17. Fosa, to: 

a) mury obronne 

b) średniowieczny student 

c) rów napełniony wodą, otaczający zamek 

d) dawna broń 

 

18. 1025 rok, to wiek: 

a) X 

b) XIII 

c) XI 

d) IX 

 



Karta odpowiedzi – Od Piastów do Jagiellonów. 

Imię……………………….   Nazwisko……………………….. 
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